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全国2010年10月自学考试劳动关系学试卷
课程代码:03325
一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)
在每小题列出的四个备选项中只有一个是最符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括

1.在劳动关系的称谓中，劳雇关系又称为(）
A.劳资关系

B.雇佣关系

C.劳使关系

D.劳工关系

2.在2009年，由于美国金融危机导致该国某大型企业面临破产，大量工人失业，很多在岗工人对企业缺乏信心，工作松懈，工作态度不如以前，工作满意度降低，结果该企业不久后倒闭。从冲突与合作原理来看，影响这一现象的主要因素是(）
A.文化因素[[微信公众号：ikaoti]
B.“客观”工作环境

C.管理政策和实践

D.宏观经济环境

3.强调资方的管理权威，要求雇员忠诚于企业的价值观，这是(）
A.多元论的观点

B.一元论的观点

C.新保守派的观点

D.激进学派的观点

4.劳动关系发展的历史可以追溯到(）
A.产业革命

B.手工业革命

C.科技革命

D.生产方式革命

5.以弗雷德里克·泰勒为主要代表人物提出了科学管理理论，其目标是(）
A.提高生产率

B.提高商品价值

C.改善劳动关系

D.促进生产方式革命

6.雇主组织的主要作用是维护(）
A.雇员权益

B.社会稳定

C.政府权威

D.会员利益

7.关注劳动关系中组织的政治运作的是(）
A.权变管理理论

B.劳动过程理论

C.利益相关者理论[最新年份咨询qq593777558]
D.决策过程理论[[微信公众号：ikaoti]
8.管理模式朝着先进的方向演进，下列管理模式中最先进的是(）
A.独裁／剥削模式

B.权威／宽容模式

C.自主／合作模式

D.自主／宽容模式

9.在一般情况下，我国的标准工作日为每天工作(）
A.6小时

B.7小时

C.8小时

D.10小时

10.某企业员工在一次上班过程中，因工作失误，导致企业经济损失2000元，为此企业领导从其当月工资中将其损失全部扣除，致使双方发生争议。按照《工资支付暂行规定》，企业每月扣除该劳动者工资应不得超出当月工资的(）
A.10％

B.20％

C.30％

D.50％

11.在我国，非全日制用工以小时计酬、劳动者在同一用人单位平均每日和累计每周工作时间不得超过的小时数分别为(）
A.4小时、20小时

B.8小时、40小时

C.7小时、35小时

D.5小时、30小时

12.韦布夫妇认为集体谈判主要体现为一种(）
A.经济功能

B.政治功能

C.谈判功能

D.协商功能

13.某建筑材料厂员工想要与该企业按照一定的程序举行集体谈判。该企业已经建立工会，但员工们拟从协商代表中民主推举产生首席代表参加谈判。根据我国集体协商有关法律的规定，该企业职工方谈判的首席代表应是(）
A.政府代表

B.民主推举的代表

C.工会主席

D.车间主任

14.由劳资谈判双方自主协商订立的，不是法律要求的必备条款，但条款本身不违法又符合双方当事人意愿，此类条款称为(）
A.法定条款

B.必要条款[[微信公众号：ikaoti]
C.主要条款

D.约定条款

15.集体协议制度的建立，有助于(）
A.确保劳动力市场的平衡与发展

B.体现政府对劳动力市场的控制

C.市场“看不见的手”产生调节作用

D.确保企业投资者的基本经济利益

16.某机械企业职工代表与企业签订了集体合同，提交给劳动行政部门，并在10日内没有出现异议，按照我国2004年《集体合同规定》，该合同(）
A.开始生效

B.存在缺陷

C.有待完善

D.还不能生效

17.在劳动关系学中，三方协商机制中的三方是指(）[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.国家、集体和个人的代表

B.政府、雇主和工会三方代表

C.国有企业、民营企业和私人业主

D.政府机关、事业单位和工人组织

18.宏兴机械厂对张三作出月薪从3000元减少到2800元的决定，张三对该决定不服，经劳动争议调解和仲裁后仍不满意，遂将宏兴机械厂告上法庭，在法庭上负有举证责任的是(）
A.张三

B.主管部门

C.宏兴机械厂

D.张三和宏兴机械厂

19.当今世界各国通行的集体争议处理方法是(）
A.调解、仲裁、罢工[最新年份咨询qq593777558]
B.调解、合作、仲裁[最新年份咨询qq593777558]
C.自行交涉、调解、仲裁[最新年份咨询qq593777558]
D.自行交涉、仲裁、罢工

20.下列不属于我国转型时期劳动争议特点的是(）
A.对抗性减弱

B.集体争议的数量增加

C.利益性矛盾突出

D.发展趋势更加复杂多变

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)
在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的
21.劳动关系的本质主要表现为(）
A.合作

B.冲突[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.权力

D.控制

E.力量

22.自由改革主义学派的理论将经济部门划分成“核心”和“周边”部门，与“周边”部门相比较，“核心”部门具有的特点有(）
A.企业生产的规模较小

B.工作岗位相对“不稳定”

C.采用更进步的管理方式

D.劳动力密集型企业为主

E.能够为雇员提供更优厚的劳动条件

23.计划经济体制下我国劳动关系的基本特征有(）
A.劳动关系类型的单一性

B.劳动关系内容的国家计划性

C.劳动关系运行规则的行政性

D.劳动关系主体利益的一致性

E.劳动关系主体利益的明晰化

24.在促进劳资合作的决策中，属于收益分享计划的有(）
A.质量圈

B.拉克计划

C.斯坎隆计划

D.集体收益分享计划

E.自我管理的工作团队

25.政府在劳动关系中的重要性主要体现在(）
A.有权修改劳动关系的各项制度

B.为劳动关系发展提供示范“样本”

C.创造和谐劳动关系的工作环境

D.为劳动关系发展提供计划、决策

E.创造和谐劳动关系的制度环境

三、名词解释题(本大题共3小题，每小题4分，共12分)
26.劳动关系的主体

27.雇主

28.劳动争议
四、简答题(本大题共5小题，每小题6分，共30分)
29.简要回答雇员参与和参加管理的主要形式
30.简要回答工会的内涵。31.简要回答劳动法的主要功能。

32.我国2004年《集体合同规定》中规定的集体协议的订立原则有哪些?

33.简要回答三方协商机制的特点。

五、论述题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)
34.试述在我国集体谈判的进程中应做好哪几方面的工作?

35.试述三方协商机制的内涵及我国协调劳动关系三方机制的含义。
六、案例分析题(本大题8分)
36.阅读下列案例材料，然后回答问题。[最新年份咨询qq593777558]
李某，1993年10月10日出生，于2007年11月10日与某农药厂签订为期5年的劳动合同，月工资1000元。合同约定的内容包括：李某试用期为1年，从事农药包装工作，每日工作8小时，必须遵守厂规厂纪，实行计件工资，若李某擅自解除劳动合同，应承担违约赔偿责任，并且厂方不退还其签订劳动合同时缴纳的入厂押金。

问题：(1)按照《劳动法》的规定，这份劳动合同有哪些内容是违法的?(5分)
(2)这份劳动合同缺少哪些必要条款?(2分)
(3)如何认定这份劳动合同的效力?(1分)
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